
Afryka - krajobrazy

Co wiesz o wygladzie Afryki?

Poziom trudności: Średni

1. Na Madagaskarze przeważają:

A - sawanny

B - stepy

C - lasy równikowe wilgotne

D - miobo

2. U wybrzeży Afryki nie występują rafy koralowe.

A - fałsz

B - prawda

3. Kotlina Czadu nie jest atrakcyjnym miejscem dla rolników, ponieważ:

A - rosną tam suche sawanny

B - to obszary pustynne

C - gęste lasy deszczowe  utrudnaiją wykorzystanie terenu

D - to obszar wielu parków narodowych

4. Najwyższa wydma świata leży w Afryce. Ma wysokość:

A - 340m

B - 300m

C - 320m

D - 360m

5. Sokotra to obszar głównie:

A - stepów

B - pustyni

C - sawann

D - miobo

6. W Górach Przylądkowych nie występuje roślinność wysokogórska.

A - prawda
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B - fałsz

7. Na Madagaskarze znajdziemy wiele endemitów, ponieważ:

A - Madagaskar dawno oderwał się od Afryki i ewolucja wykształciła tam nowe gatunki

B - Są to obszary górzyste, trudno dostępne dla ludzi i zwierząt.

C - Człowiek sprowadził na wyspę nowe gatunki.

D - Są tam korzystne wrunki do życia.

8. Al Hamara to:

A - pustynia kamienista

B - pustynia piaszczysta

C - półpustynia

9. Na całej długości równika przebiegającej Afrykę, rosną lasy wilgotne równikowe.

A - fałsz

B - prawda

10. Terytoria ilu państw zajmują Góry Smocze?

A - 3

B - 5

C - 7

D - 1

11. Sahara obejmuje ... państw.

A - 11

B - 7

C - 14

D - 18

12. Największe obszary rolnicze znajdują się przy wybrzeżach oceanów mimo tego, że

wody te mają wodę słoną. Dlaczego?

A - Centralne obszary Afryki są bardzo suche. Rolnictwo rozwija się u ujścia rzek,

które czesto tworzą delty.
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B - Środkowa Afryka to obszar pustyń i półpustyń niezdatnych dla rolnictwa i

sadownictwa.

C - Państwa u wybrzeży mają zapotrzebowanie na rolnictwo ze względu na zyski z

handlu uprawami.

13. Duża gęstość zaludnienia występuje u wybrzeży jezior.

A - prawda

B - fałsz

14. Charakterystycznymi roślinami sawanny są baobab i akacja.

A - prawda

B - fałsz

15. Drzewo podróżnika występuje na:

A - Madagaskarze

B - Płw. Somalijskim

C - Wyspach Kanaryjskich

D - Pustyni Namib

16. Na niektórych obszarach Afryki skrzypy osiągają wysokość kilkudziesięciu metrów.

A - prawda

B - fałsz

17. W Afryce nie występuje roślinność śródziemnomorska.

A - fałsz

B - prawda

18. Temperatura na Saharze nie spada ponżej 0*.

A - fałsz

B - prawda

19. W Afryce występują liczne wulkany.
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A - fałsz

B - prawda

20. Słone jezioro to:

A - Dwie odpowiedzi są poprawne

B - Rukua

C - Turkana

D - Kiwu
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Afryka - krajobrazy

Co wiesz o wygladzie Afryki?

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. A

3. A

4. A

5. A

6. A

7. A

8. A

9. A

10. A

11. A

12. A

13. A

14. A

15. A

16. A

17. A

18. A

19. A

20. A
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